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Отже, можна впевнено говорити про важливість і актуальність використання електронних 
грошей тому потрібно покращити систему впровадження новітніх світових розробок в систему 
економічних відносин в як найкоротші терміни. Не можна не наголосити на удосконаленні 
нормативно-правового регулювання таких відносин та розрахунків. 
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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ 
ФІНАНСОВОГО ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

 
У сучасних умовах діяльності будь-яких підприємств, безсумнівно, особливої актуальності 

набуває підвищення якості та економічної ефективності управління фінансовими ресурсами 
підприємства. Основне призначення функціонування фінансів полягає в тому, щоб забезпечити 
підприємство необхідними фінансовими ресурсами, організувати безперервний обіг коштів та 
збільшити доходи від торговельно-господарської діяльності.  

Фінансове планування відображає одну з найважливіших сторін організації виробництва – 
управління фінансово-господарською діяльністю підприємства. Його необхідність викликана тим, 
що потрібно передбачити конкретні грошові кошти, без наявності яких неможливе неперервне 
функціонування підприємства, оскільки їх необхідно витрачати для придбання сировини, 
матеріалів, інших цінностей, сплати податків, відрахувань до спеціальних фондів, виконання 
фінансових зобов’язань перед постачальниками, членами трудового колективу. У ринкових 
відносинах від фінансових можливостей підприємства багато в чому залежить не тільки 
неперервність виробництва, але й кінцеві результати його діяльності, уникнення банкрутства. 
Тому головним призначенням фінансового планування стає передбачення надходження доходів 
підприємства, визначення видатків, результативності кожної господарської і фінансової ситуації, 
обґрунтування найвірогіднішого напрямку використання фінансових ресурсів підприємства. 
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Фінансове планування здатне активно впливати на усі сторони роботи підприємства через 
вибір об’єктів фінансування, направлення грошових коштів і вибірково в залежності від віддачі 
тих чи інших заходів економічного і соціального розвитку сприяти раціональному використанню 
трудових, матеріальних і грошових ресурсів. 

Метою статті є дослідження поняття фінансове планування на підприємстві, ефективність 
процесу фінансового планування та шляхи його вдосконалення. 

Для досягнення поставленої мети здійснювалось вирішення наступних задач: 
– викладення теоретичних основ фінансового планування; 
– розкрити сутності, змісту та завдань поняття  фінансового планування; 
– на основі проведеного аналізу фінансового планування зробити аналіз ефективності 

фінансового планування на досліджуваному підприємстві. 
Дослідження здійснювалось на матеріалах державного підприємства «Дослідне господарство 

«Елітне» Інституту рослинництва імені В.Я. Юр’єва Національної академії аграрних наук України». 
Підприємство має в користуванні 1819 га землі, з них 1545 га використані під ріллю, 

спеціалізується на виробництві і реалізації насіння сільськогосподарських  культур високих 
генерацій. Чистий дохід від реалізації продукції складає 11545 тис. грн. Чистий прибуток складає 
57 тис. грн. Показники фінансового стану підприємства знаходяться в межах норми. Коефіцієнт 
швидкої ліквідності (0,3) зазнав позитивних змін, що  характеризує здатність підприємства 
розрахуватись за своїми першочерговими зобов’язаннями за рахунок найбільш ліквідних активів. 
Коефіцієнт абсолютної ліквідності (0,1) має тенденцію до збільшення, що характеризує негайну 
готовність підприємства ліквідувати короткострокову заборгованість. Коефіцієнт автономії (0,8) 
досяг позитивних результатів, що свідчить про ступінь незалежності підприємства, від залучених 
коштів. Отже, підприємство має здатність покривати обсяг запасів за рахунок власних коштів, 
вчасно розраховуватись з кредиторами та розширювати свою діяльність. 

Фінансове планування – це процес визначення обсягів надходжень відповідних видів 
фінансових ресурсів (прибутку, амортизації тощо) і їх розподіл за напрямами використання в 
плановому році. 

До основних завдань фінансового планування на підприємстві відносять: 
1. Визначення джерел та обсягів фінансових ресурсів відповідно до потреб підприємства. 
2. Виявлення резервів збільшення фінансових ресурсів. 
3. Виявлення шляхів найбільш раціонального вкладення капіталу та його ефективного 

використання. 
4. Збільшення прибутку за рахунок економного витрачання коштів. 
5. Раціональний розподіл отриманих доходів і накопичень за каналами їхнього використання. 
6. Здійснення фінансового контролю за формуванням та використанням фінансових ресурсів і 

грошових коштів. 
Фінансовий план – це найважливіший елемент бізнес-плану, який складається як для 

обґрунтування конкретних інвестиційних проектів, так і для управління поточною та стратегічною 
фінансовою діяльністю. Поточні фінансові плани розробляються на основі перспективних 
шляхом їх конкретизації й деталізації. Проводиться ув'язування кожного виду вкладень з 
джерелами фінансування. Для цього звичайно використовуються кошториси утворення і 
витрачання фондів грошових коштів. Ці документи необхідні для контролю за ходом 
фінансування найважливіших заходів для вибору оптимальних джерел поповнення фондів і 
структури вкладення власних ресурсів [6]. 

Дані, включені у поточні фінансові плани, характеризують такі параметри: фінансову 
стратегію підприємства; результати фінансового аналізу за попередній період; плановані обсяги 
виробництва і реалізації продукції, а також інші економічні показники операційної діяльності 
підприємства; систему розроблених на підприємстві норм і нормативів витрат окремих видів 
ресурсів; чинну систему оподаткування; чинну систему норм амортизаційних відрахувань; середні 
ставки кредитного та депозитного процентів на фінансовому ринку. 

Оперативне планування доповнює поточне і використовується з метою контролю за 
надходженням поточної виручки на розрахунковий рахунок і витрачанням наявних фінансових 
ресурсів. Для здійснення оперативного планування фінансової діяльності розробляються 
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комплекси короткострокових планових завдань щодо фінансового забезпечення основних 
напрямів господарської діяльності підприємства. Оперативне фінансове планування включає 
складання та використання платіжного календаря, касового плану і розрахунку потреби у 
короткостроковому кредиті. 

Фінансова стратегія підприємства – це генеральний план дій по забезпеченню підприємства 
грошовими засобами, що будується на основі фінансового аналізу, а також оптимізації основних і 
оборотних коштів, розподілу прибутку, безготівкових розрахунків, податкової і цінової політики, 
політики в області цінних паперів, прийнято розрізняти генеральну й оперативну фінансові 
стратегії, головну стратегічну мету, стратегічні цілі. 

Генеральна фінансова стратегія визначає діяльність підприємства, його взаємини з 
бюджетами всіх рівнів, утворення і використання доходу підприємства, розмір потреб і джерел 
фінансування на певний строк. Оперативна фінансова стратегія охоплює усі валові доходи і 
надходження засобів (розрахунки з покупцями за продану продукцію, надходження по кредитних 
операціях) і усі валові витрати (платежів постачальникам, заробітна плата, погашення зобов'язань 
перед бюджетами всіх рівнів і банками) [6]. 

Головна стратегічна мета – забезпечення підприємства необхідними і достатніми грошовими 
ресурсами. 

Зміни у зовнішньому та внутрішньому середовищі підприємства вимагають від керівництва 
коригування бюджетів за допомогою поточного і наступного аналізу всіх необхідних елементів та 
етапів бюджетування. Накопичення та рух цієї інформації від низових ланок до адміністрації 
підприємства формує процес "зворотного зв'язку" у роботі над бюджетом. Відповідно, кругообіг 
інформації за допомогою прямого та "зворотного" зв'язку здатний забезпечити ефективність та 
налагодженість процесу бюджетування. Досягти високих результатів роботи підприємства 
практично неможливо без своєчасного забезпечення керівних працівників необхідною 
інформацією. При цьому, забезпечення ефективного обміну інформацією всередині підприємства 
покладається на службу контролінгу. 

Основна ідея створення концепції контролінгу полягає у підвищенні ефективності 
фінансового менеджменту підприємства шляхом створення такої обліково-аналітичної системи, 
яка б синтезувала елементи обліку, аналізу, контролю та планування відповідно до вимог і потреб 
керівництва підприємства. Особливістю впровадження відділу контролінгу є штабна організація 
управління, тобто безпосереднє підпорядкування керівництву підприємства. 

Впровадження контролінгу має відбуватися поступово з чітким визначенням цілей та мети, 
що дозволить подолати психологічний бар'єр без значних витрат, а також отримувати мінімальні 
вигоди, тим самим розкриваючи переваги контролінгу. 
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Справедлива вартість відповідно до Міжнародних стандартів – це сума, за допомогою якої сторони 
угоди можуть сплатити актив або зобов’язання. Оцінка справедливої вартості є одним з 
інструментів підвищення капіталізації компанії, тому що дозволяє значно підняти вартість активів, 
а отже, і власного капіталу. При цьому на відміну від традиційної переоцінки власний капітал, крім 
позитивного результату від переоцінки основних засобів, може бути також скоригований у бік 
збільшення за рахунок вартості нематеріального активу «гудвіл». Застосування справедливої 
вартості дозволило б визначити межі її застосування з метою забезпечення достовірності 
фінансової звітності. Необхідно скорочення варіативності методів оцінки активів і зобов’язань, яка 
знижує можливість порівняння фінансової звітності суб’єктів господарювання, через встановлення 
пріоритету оцінки за історичною (фактичною) собівартістю як найбільш достовірного та 
обґрунтованого методу оцінки за сучасних умов господарювання. Обмеженість використання 
оцінки за справедливою вартістю ґрунтується на високому рівні її об’єктивності, що обумовлено 
відсутністю єдиної методики її визначення, наявністю обмежень активного ринку на більшість 
об’єктів бухгалтерського обліку, необхідністю адаптації фахового рівня підготовки бухгалтерів до 
сучасних вимог і недостатньою розвиненістю ринку послуг незалежної оцінки та інституту 
професійних оцінювачів в Україні. 

Підбиваючи підсумки, можна зробити висновки про те, що в системі бухгалтерського обліку 
України існує необхідність вирішення цілого ряду проблемних питань у напрямку розвитку 
прозорості обліку і формування показників фінансової звітності. 
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ДО ПРОБЛЕМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ 
ПЕРСОНАЛОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Під впливом сучасних тенденцій розвитку суспільних та економічних процесів стає цілком 

очевидним, що без навчання персоналу, без створення сприятливого морально-психологічного 
клімату в колективі, без об’єднання всіх співробітників однією метою не можливо побудувати 
продуктивну систему управління персоналом. Саме тому відбуваються інтенсивні пошуки впливу 
на персонал з метою підвищення та покращення ефективності управління його роботою. 

В останні роки, питання підвищення ефективності управління персоналом досліджувалось 
багатьма вченими, зокрема такими як: С.А. Барковою [1], Г.А. Дмитренком [2], К. Килленом [5], 
Р.Л. Кричевським [6], С.В. Шекшні [11] та багато іншими. 

Однією з головних функцій будь-якого підприємства або організації є управління 
персоналом, воно може бути одним із визначальних факторів, який розкриває успіхи чи невдачі 
підприємства. Так, від створення команди співробітників-однодумців та злагодженості у роботі цієї 
команди безпосередньо залежить конкурентоспроможність підприємства на ринку. 

                                                   
* Науковий керівник – Грідін О.В., ст. викладач  


